
Социологическое  исследования уровня толерантности в молодежной 

среде проводимого на базе учреждений культуры 
 

МКУК «Межпоселенческая библиотека Октябрьского района» проводила  

социологический опрос «Толерантность в молодежной среде» в июне 2016 года,                      

опрос проводился среди читателей Октябрьского района. В опросе приняло участие 175 

человек, из них: женщин – 97 (55,5%), мужчин – 78 (44,5%). В возрасте 14-18 лет – 38 

человек (22%); 19-25 лет – человек 86 (49%); 25 и старше 51 человек (29%).Опросный 

лист состоял и 12 вопросов с вариантами ответов. Цель опроса – выяснить знают ли 

респонденты, что такое толерантность, как относятся к людям другой национальности, и 

как они оценивают уровень толерантности у себя в населенном пункте. Подводя итоги 

социологического опроса, можно сказать, что жители Октябрьского района вполне 

толерантны и хорошо относится к людям других национальностей, взглядов и 

вероисповедования.  

На реализацию мероприятий предусмотрено финансирование в сумме 51,0 тыс. 

рублей, все денежные средства освоены в полном объеме. 

Информация о результатах социологических исследований состояния 

межнациональных и межконфессиональных отношений в молодежной среде на 

территории Октябрьского района в 2016 году. 

МКУК «Межпоселенческой библиотекой Октябрьского района» в соответствии с п. 

3.1.5. подпрограммы «Профилактика экстремизма, гармонизации межэтнических и 

межкультурных отношений, укрепление толерантности» было организовано и проведено 

социологическое исследование «Толерантность в молодежной среде». Опрос проводился в 

п. Октябрьское, п. Андра и с. Шеркалы. В опросе приняло участие 175 человек, из них: 

женщин – 97 (55,5%), мужчин – 78 (44,5%).  

 

 
 

В возрасте 14-18 лет – 38 человек (22%); 19-25 лет – человек 86 (49%); 25 и старше 

51 человек (29%). 

Пол опрашиваемых

Мужчины - 78 чел.

Женщины - 97 чел.



 
 

Опросный лист состоял и 12 вопросов с вариантами ответов. Цель опроса – 

выяснить знают ли респонденты, что такое толерантность, как относятся к людям другой 

национальности, и как они оцениваю уровень толерантности у себя в населенном пункте.  

На вопрос «Толерантность – это: 1) редкое заболевание глаз; 2) смирение и 

непротивление злу; 3) уважительное отношение к людям другой национальности,  

взглядов, вероисповедания; 4) процесс разрушения национальных культур и замещение их 

однородной "попсой"; 5) затрудняюсь ответить» все респонденты отметили  ответ № 3, 

тем самым показав, что знают толкование слова «толерантность».  

 

 
 

 

Также большая часть респондентов – 170 человек (97,2%) на вопрос «Как Вы 

считаете, националист  – это тот, кто: 1) нарушает правила дорожного движения за 

границей; 2) считает представителей своей национальности лучше всех других людей; 3) 

досконально знает свою национальную культуру; 4) пишет книги о достоинствах и 

недостатках представителей своей национальности; 5)  затрудняюсь ответить» 

отметили 2 человека. 

Возраст опрашиваемых

14-18 лет - 22%

19-25 лет - 49%

25 и старше - 29%

"Толерантность – это:"

редкое заболевание глазредкое заболевание 
глаз - 0%

смирение и непротивление злу - 0%

уважительное отношение к людям другой 
национальности,  взглядов, вероисповедания  
- 100%
процесс разрушения национальных культур и 
замещение их однородной "попсой"   - 0%

затрудняюсь ответить - 0%



 
 

 

 

На вопрос «Мигранты и беженцы – это в первую очередь» опрашиваемые ответили 

так: 

«люди, готовые на все ради переезда» – 6 человек (3,5%); 

«преступники, скрывающиеся в бегах» – 0 человек (0%); 

«люди, вынужденные по политическим или экономическим причинам покинуть свое 

постоянное место жительства» – 162 человека (92,5%); 

«попрошайки на улицах» – 1 человек (0,5%); 

«затрудняюсь ответить» – 6 человек (3,5%) 

 
На вопрос «По Вашему мнению, существует ли в Вашем районе нетерпимое 

отношение к людям другой национальности и вероисповедания?» были получены такие 

варианты ответов:  

«да, и это большая проблема» – 16 человек (9,1%); 

«да, но встречается редко и не является проблемой» – 37 человек (21,1%); 

«нет, у нас ко всем относятся одинаково хорошо» – 111 человек  (63,5%); 

«нет, у нас ко всем относятся одинаково плохо» – 2 человека (1,1%); 

«затрудняюсь ответить» – 9 человек (5,2%) 

"Как Вы считаете, националист  – это тот, 
кто"

нарушает правила дорожного движения за границей  
- 0%

считает представителей своей национальности 
лучше всех других людей - 97,2%

досконально знает свою национальную культуру -
1,7%

пишет книги о достоинствах и недостатках 
представителей своей национальности - 0%

затрудняюсь ответить - 1,1%

"Мигранты и беженцы – это в первую 
очередь"

«люди, готовые на все ради переезда» - 3,5%

«преступники, скрывающиеся в бегах» - 0%

«люди, вынужденные по политическим или 
экономическим причинам покинуть свое постоянное 
место жительства» - 92,5%

«попрошайки на улицах» - 0,5%

«затрудняюсь ответить» - 3,5%



 

 
 

Также большая часть респондентов 159 человек (90,9%) на вопрос «Хотели бы Вы, чтобы 

в России проживали только русские?» ответила «нет, Россия многонациональная страна 

и это хорошо».  

 
139 человек (79,4%) на вопрос «Испытываете ли Вы недостаток толерантности 

в отношениях с окружающими?» ответили, что не испытывают недостаток 

толерантности, 24 человека (13,7%%) отметили вариант ответа «затрудняюсь ответить», 

и 12 человек (6,9%) написали, что да у них есть недостаток в толерантности в общении с 

окружающими. 

 

"По Вашему мнению, существует ли в Вашем районе 
нетерпимое отношение к людям другой 
национальности и вероисповедания?"

«да, и это большая проблема» - 9,1%

«да, но встречается редко и не является 
проблемой» - 21,1%

«нет, у нас ко всем относятся одинаково 
хорошо» - 63,5%

«нет, у нас ко всем относятся одинаково 
плохо» - 1,1%

«затрудняюсь ответить» - 5,2%

"Хотели бы Вы, чтобы в России проживали 
только русские?"

"да, Россия для русских" - 0%

"нет, Россия многонациональная страна и это 
хорошо" - 90,9%

"мне все равно" - 2,9%

"затрудняюсь ответить" - 6,2%



 
Подводя итоги социологического опроса, можно сказать, что молодежь п. 

Октябрьское, п. Андра и с. Шеркалы вполне толерантна и хорошо относится к людям 

других национальностей, взглядов и вероисповедования.   

"Испытываете ли Вы недостаток 
толерантности в отношениях с 

кружающими?"

"да" - 6,9%

"нет" - 79,4%

"затрудняюсь ответить" -
13,7%


